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ATA DA 10ª REUNIÃO DA CTINS DO COMITÊ DE BACIA 

HIDROGRÁFICA PIRAPONEMA 

 

Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas (14h00), 1 

deu-se início a 10ª Reunião da Câmara Técnica de Instrumentos de Gestão do Comitê das 2 

Bacias do Rio Pirapó, Paranapanema 3 e Paranapanema 4 – CBH Piraponema, realizada 3 

por videoconferência pela plataforma Zoom disponível pelo link 4 

https://www.youtube.com/watch?v=xYYc5POCGHo. Participaram os seguintes membros 5 

da CTINS: a Coordenadora da câmara, a Sra. MARTA LUZIA DE SOUZA, da Universidade 6 

Estadual de Maringá; o Sr. ALEXANDRE MARTINS MARTINES, da Vancouros Ind. e 7 

Comércio de Couros Ltda; o Sr. PEDRO LUIZ FUENTES DIAS, da Associação Brasileira 8 

de PCHs e CGHs; a Sra. MARIA DE LOS ANGELES PEREZ LIZAMA, do Centro 9 

Universitário de Maringá da UniCesumar; o Sr. SILVIO SILVESTRE BARCZSZ, do Centro 10 

Universitário de Maringá da UniCesumar; a Sra. CLÁUDIA TELLES BENATTI, da 11 

Associação Brasileira de Recursos Hídricos; as Sras. ROSA VOLPATO e NATALY 12 

RAISSA GARCIA MAZUR TASCA da Secretaria Executiva do IAT, e a convidada a Sra. 13 

JOSETE DE FÁTIMA DE SÁ, da Companhia de Saneamento do Paraná. Os ausentes 14 

foram: o Sr. ROGÉRIO BARBOSA DE LIMA– Prefeitura Municipal de Maringá e o Sr. 15 

PAULO ROBERTO MILAGRES - Instituto de Desenvolvimento Rural do Paraná (IAPAR-16 

EMATER). A Sra. Marta explicou o histórico a respeito do protocolo número 20.422.280-0 17 

pela empresa Vancouros Indústria e Comércio de Couros Ltda cobrindo uma solicitação de 18 

reavaliação de enquadramento de um trecho do rio Bandeirantes do Norte e pelo tratamento 19 

deste tema na reunião anterior da CTINS. Foi apresentada e lida uma Informação Técnica 20 

nº 13/2023 disponibilizada pelo Sr. Tiago Martins Bacovis, da Gerência de Outorga do 21 

Instituto Água e Terra. O Sr. Alexandre reforçou pontos da solicitação. A Sra. Cláudia 22 

expressou preocupação quanto a metas específicas para o pedido. O Sr. Alexandre informa 23 

sobre metas de redução de DBO até 2030, do qual a Sra. Marta complementa que os 24 
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trechos de exceção não constam. As Sras. Josete e Cláudia analisam que é necessária 25 

cautela no caminho de adicionar empresas a exceções existentes para evitar a piora da 26 

qualidade dos rios. O Sr. Pedro concorda com a Sra. Cláudia e comenta sobre a 27 

complexidade do tema e da tomada de decisão da câmara técnica, e que acredita que seria 28 

ideal a estabilização de trechos bem claros e metas de melhorias. A Sra. Maria concorda 29 

com ambos os colegas, citando que as exceções dão margem à outras empresas a pedirem 30 

exceções. O Sr. Silvio, junto com o Sr. Alexandre discutem sobre o trecho de exceção em 31 

um mapa constado na informação técnica. A discussão se baseia também em outro mapa 32 

do mesmo trecho e sua classificação, exposto pela Sra. Josete. A Sra. Marta frisa que há 33 

ainda duas outras reuniões para possivelmente lidar com o tópico atual. O Sr. Alexandre 34 

apoia manter a proposta do pedido de extensão da exceção, e que a discussão quanto as 35 

metas devem vir mais tarde. O Sr. Pedro concorda em encaminhar o pedido para o comitê 36 

com as condicionantes para ao Instituto Água e Terra, tendo em vista que o trecho discutido 37 

já se encontra sobrecarregado, com o intuito de autorizar com um plano de melhoria. A Sra. 38 

Cláudia argumenta que cada usuário de recursos hídricos deve buscar melhoria em relação 39 

ao uso e a manutenção da qualidade dos rios. A Sra. Marta agradece a participação de 40 

todos e as discussões, com a câmara buscando a afinação dos objetivos em consonância 41 

com o plano do comitê e os melhores encaminhamentos da câmara para com a assembleia.   42 
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